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Szerkesztőség és kiadóhívata 

kivéve az ünnep és vasármag a 

Az állampolgárságok telülvizsgalasa 
fől szóló törvényrendelet megjelent és 

nem kis riadalmat okozot: különösen 

azon területek lakosai között, amelyek 
békeszerződések folytán kerültek Ro- 
mánia fenhatósága alá. Az állampolgár- 
sági jogosultság felülvizsgálása ugyanis 

általában vonatkozik mindazokra, akik az 

1918. óta a román államhoz csatolt terü- 
eteken laknak és még szigorubb elbá- 
násban részesiti a országban lakó zsidó- 

kat. Mig a nemzsidókkal szemben csak 

a felülvizsgálás lehetőségét hangoztat- 
ja a rendelettörvény, addig a zsidókkal 

ezemben ezt a reviziót kötelezően álla- 

ppitja meg. Más szóval a keresztényekkel 

zemben a hatóságok kérhetik a reviziót, 
a zsidókkal szemben azonban kötelesek 

a felülvizsgálást keresztülvinni. Az elő- 

ző kategóriába tartozók ellen tehát ak- 
kor indul meg a vizsgálat, ha feljelen- 

tées érkezik ellenük, hogy nem szabály- 

szerüen szerezték meg az állampolgár- 

ságot, a zsidókról pedig a közigazgatá- 

si hatóság névjegyzéket készit és min- 
den esetben a biróság lesz hivatott dön- 

teni, van-e az illetőnek jogosultsága a 

román állampolgárságra vagy sem. 

AA biroságok a rendelettörvény alap- 

ján fognak eljárni. A rendelettörvény 

nem mondja ki világosan, hogy milyen 

szempontok a döntők az állampolgárság 

elismerése tekintetépen. Az eddig el- 

npangzott nyilatkozatok alapján valószi- 

nünek kell tartani, hogy a döntő az ér- 
dekelt illetősége lesz. Ez azt jelenti, 

nogy csak annak az állampolgárságát 

ismerik el, aki már 1913-ban valamely 

918 óta Romániához tartozó községben 
illetőséggel birt, vagyis öt éven át ott 

lakott és hozzájárult a községi közter- 

hek viseléséhez. Valószinü, hogy a köz- 

igazgatási perek lavinája fog megindul- 

ni, ha az iilletőség és nem a tényleges 

ottlakás lesz a perdöntő Ugy a béke- 

szerződés, mint az 1919. december 9-én 

Párisban kötött nemzetközi egyezmény 

harmadik szakasza ezeket mondja: 

kRománia román állampolgároknak 

smeri el jogérvényesen és mindenne- 

mü alakiság nélkül mindazokat a sze- 

mélyeket, akik a jelen szerződés élet- 

belépésének idejében (1919 december 

9) Románia részét alkotó bármely terü- 

leten, ideértve az Ausztriával és a Ma- 

gyarországgal kötött békeszerződések 

által Romániához csatolt, valamint eset- 

leg a jövőben hozzá csatolandó terüle- 

teket, állandóan laknak, Kivéve, 

nma az illető személyt ebben az időpont- 

ban más, mint az osztrák vagy magyar 

ampolgárság illet meg. 
Akotmányjogi per döntheti csak el, 

hogy ez a nemzetközi egyezmény és a 
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benne eglatt azon rendelkezés, hogy 

állandó lakás, azt jelenti-e, hogy 

o szerződés életbelepésének időpont- 

jában a tényleges ottlakás ele- 

gendő-e vagy pedig ez az állandó la- 

kás illetőséget jelent-e. A pá- 

risi egyezmény tizenkettedik szakasza 

értelmében „abban az esetben, ha jogi 

vegy ténykérdésekről a román kormány 

és valamly szövetséges és társult főha- 

talom vagy bármely más olyan hatalom 

között merülne fel véleménykülönbség, 

amely hatalom a Nemzetek Szövetsége 

Tanácsának tagja, ez a vélemény- 

különbseg a Nemzetek Szövetségéről 

szoóló egyezségokmány 14. cikke ér- 

telmében nemzetközi jellegü vitának te- 

kintendő. Románia hozzájárul ahhoz, 

hogy minden ilynemü vitás kérdés, ha a 

másik fél kéri, a nemzetközi állandó bi- 

roság elé terjesztessék. Az állandó bi- 

róság cöntése ellen felebbezésnek 

nincs helye. . . 

Mivel a vita a szerződés alkalmazása 

körül merül fel, a párisi egyezmény ti- 

zenkettedik szakasza szerint a döntés a 

nemzetközi állandó biróság jogkörébe 

tartozik. Ezt az utat igénybe vehetik a 

volt osztták és magyar állampolgárok. 

Más állampolgárok ezt a kedvezményt 

nem éelvezhetik, mert rájuk a szerződés 

nem vonatkozik. Nincs kizárva annak a 

lehetősége, hogy az állandó ott- 

lakást a nemzetközi biróság szintén ugy 

értetmezi, hogy az az illetőséget jelen- 

ti, bár valószinübb olyan jogkiterjesztő 

magyarázat, amelyet a hazal biróságok 

kenkret esetekben alkalmaztak is, hogy 
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az állandó lakást nem az illetőseéghez 

koti, hanem annak ismérvéül azt tekinti, 

hogy az illető annak a községnek köz- 

terheihez, amelyben lakik, általában 

hozzájárulte. Ebben az esetben tehát 

elegendő lenne, ha igazolni tudja, hogy 

a békeszerződés és párisi egyezmény 

által megállapitott időpontban valamely 

Romániához tartozó községbpen lakott 

ésottközségi adót fizetett. 

Más ismérvéje az állandó lakásnak vala- 

mely helyen nem igen lehet. Az állandó 

ottlakás kikötésével a román Kkormány 

velőszinüleg elejét akarta venni annak, 

hogy boldog-boldogtalan, aki a háboru 

eseményei folytán esetleg a később 

Ramániához csatolt területekre menekült, 

t állandóan letelepedhessék és állam- 
polgárságra legyen jussa. És elejét akar- 

ta venni különösen annak, hogy a ma- 

gyarországi kommün után menekülő vö- 

rs patkányok elözönölhessék az orszá- 

got. Tény az, hogy jegvédelemre és kü- 

lénösen nemzetközi jogvédelemre csak 

azck iartnatnak igényt, akik 1918, illetve 

1917 december elején a mai Románia 

területen álandó lakhellyel birtak és 

vagy magyar vagy osztrák állampolgaá: 

ok voltak 

Van azonban a rendelettörvénynek egy 

nagyon fontos szakasza, mely nem elég 

világos és magyarázatra szorul. A har- 

minckilencedik szakasz ugyanis kimond- 

ja, hogy „mindazokat, akik jelen tör- 

vény rendelkezései alá esnek, törlik a 

választási névjegyzékből. Mivel szigo- 

ruan véve a Bánság és Erdély vala- 

Tömegesen lépnek 

mgtemanet 

ki a liberális pártból 
az elégedetlenek, akik önálló pártként 

vesznek részt a választásokon 

A két liberáls párt egyesülése és a 
márciusi választásokra történt jelölé- 

sek, amelyeknél több helyen a geor- 

gisták kerültek alala az óliberáli- 

sokkal szemben, nagy elégedetlensé- 
get keltett a éreja Nagy meglepe- 

tést keltett, hogy olyan rég liberális 
mint Saveanu volt miniszter és a ka- 
marának volt elnöke vasármap meg- 
jelent Bratianu Dinu pártelnöknél és 
bejelentette nemcsak összee tisztsé- 
geiről való lemondását, hanem a párt- 
Dól való kilépését is. Elhatározásának 
oka az, hogy Putna megyében vele 
együtt jelölték Giurescut, a georgis- 
ták volt helyi elnökét, aki annak ide- 
jén - Saveanu szerint - dicshimnu- 
szokat zengedezett Duca gyilkosairól. 

Valószinünek tartják, hogy Saveanu 

csak bejelentette a pártból való kilé- 
pését Ghiata Petre, a H.-csoport veze- 
tője és a kamara volt alelnöke is. Le- 
velében azt irja, hogy nem tud meg- 

békélni a georgistákkal való egyesü- 
lés gondolatával, mert ez azt jelenti, 

hogy a párt árulói jutalomban része- 

sülnek. Előrelátható, hogy ezeket a ki- 
lépéseket ujabbak tfogják követni. A 
H.-csoport elhatározta, hogy a már- 
ciusi választásokon már mint önálló 
párt vesz részt. Még emnek a hónap- 

lést tart Bucurestiben, melyen állitó- 
lag százharminc volt Muberális képvi- 

lő vesz részt. 

Cikkeink utánnyomása s forrás megjelölése nél- 
kül tüles. Kellően lel nem bélyegzett levelekei 
nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük, 
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mennyi ifakosára venelkeztelteté az a ez a 

törvény, ebből az következnék, hogy 

a márciusi választásokon Erdély és a 

Bánsag lakosai nem szavazhatnának. 
Nem valószinü, hogy a kormánynak ez 

lett volna a szándéka és bizonyára ide- 

jéeben meg is jelenik majd az illetékes 

kormányhatóság magyarázó közlemé- 

nye. Fontos ez azért is, mert hiszen 

iermészetes, ha valakinek nincsen él- 

lampolgársága, ugy nem lehet választó 

sem. Ha a törvény tehát külön kimond- 

ja, hogy akik a törvény rendelkezésel 

alá esnek, nem birnak választól jogo- 

sultsággal, ugy ezzel valami célja lehe- 

tett a kormánynak. Hogy mi volt ez a 

cél, azt kell világosan megmondani. 

Sokakat nyugtalanitó jellege mellett 
van azonban az államnelgérégok elta 

ruléka is. Csaknem másfél évtized előtt 

elrendelték az állampolgársági lajstro- 

mok összeállitását A lajstromokba va- 

ló felvétel személyes jelentkezéshez, il- 

letve kérvényezéshez volt kötve. Ezren 

és ezren voltak, akik vagy hanyagséc, 

vagy betegség, vagy más ok miatt el- 

mulasztották az állampolgártsági lajstrom- 

ba való felvételüket kérni. Többnyire 

olyanokról van szo akik itt születtek, 
állandóan itt laktak, soha az ország ha- 

tárain, de még községük határain is tul 

nem voltak, de nem jelentkeztek és Igy 

nincsen meg a román állampolgárságuk. 

Ha a kormány most általános áljampol- 
gársági reviziót rendez, ha a közigazga- 

tási hatóságok és birósági forumok elő- 

lépését követni fogja az egész Putna 
megyei liberális pártszervezet, Ugyan- 

reláthatólag heteken és hónapokon ke- 

resztül ezen ügyekkel lesznek kénytele- 

nek foglalkozni, akkor indokolt az a ké- 

relem, hogy a nagy munkának az ered- 

ménye necsak jogfosztó legyen ott, ahol 

tényleg nem jár a jog, hanem legyen 

jogot megadó is ott, ahol az összes tör- 

vényes kellékek erre megvannak. Más 

szóval adassék lehetőség mindazoknak, 

akik annak idején elmulasztották felvé- 

telüket az állampolgársági lajstromba 

kérni, hogy ezt a mulasztásukat most 
pótolhassák. Mert, ha vannak az ország- 
ban igen nagy számmal olyanok, akik 

jogosultság nélkül vindikálják maguk 
nak az állampolgársággal járó jogoka 
ugy bizonyára még többen vannak oly 

nok, akiknek megvan a jogosultságu 

nak a folyamán az uj párt nagygyü- 

az állampolgárságra, de a valóságban 

nem birnak ezzel a minden jog alapját 
képező honpolgári cimmel. Ezeknél 
ról van szó, hogy a jelleghez adják m 
a cimet ls. Ha a kormány megadja 
lehetőséget, ugy egy másfél 

óta huzódó per aktáit zárja le - a 
ság és méltányosság szelleméb 



Az egyesülés ünnepe 
a fővárosban és a Bánságban 

tábornok ellépett a 
a székesegyház előtt álló diszszázad 
előtt, majd beszédet imtézett a kato- 
nákhoz, méltatta a nap jelentőségét, 

A január huszomnegyediki nagy 
nemzeti ünnepet az egész ország mél- 
tóan ünnepelte meg. Bucurestiben 
Öristea Miron pátriárka ünnepélyes 
istentiszteletet celebrált, amelyen 
Goga miniszterelnök vezetésével részt- 
vett a kormány valamennyi tagja, Is- 

tentisztelet után Antonescu tábornok, 
honvédelmi miniszter beszélt a székes- 
egyház előtt feleorakozott csapatok- 
hoz, majd diszfelvonulás következett. 
Timisoarán a második kerületi gö- 

rög keleti román székeseg gyházban 
délelőtt tizenegy órakor istentisztelet 
volt, amelyet fényes papi segédlettel 
Tiucra Patrichie dr. főesperes mon- 
dott. Az istentiszteleten megjelent 
Apostolesceu tábormok, Jonescu Juliu 
dr. subprefektus, Andrasiu Gheorghe 
főpolgármester és számos más kato- 

nal és polgári előlelőség. Ietentisztelet 

után Apostolescu 

majd éltette a király Őfelségét. 

után a csapatok diszfelvonulása 
vetkezett. 

Délután a szinházban ügnepély 
volt, amelyet a tüzértiszti iskola ének 

kara nyitott meg a királyhimnusz el- 

éneklésével. Az ünnepi beszédet Cio- 
flec Silviu tanfelügyelő mondotta, aki 
történelmi visszapillantást vetett a 

régi fejedelemségek egyesülésének 
idejére, majd szavalatokat adtak elő 

Hoana Victoria, Dragos Mihail, Rus- 
su George, Stinghe Sanda és Montani 

Livia. Az országőr-szervezet tagjai 
nemzeti táncokat mutattak be, a Crai 
Nou és a Speranta dalegyesületek pe- 

kö- 

dig kardalokkal szerepeltek. 
e..... 

A nemzeti parasztpárt bánsági szervezete 
nagy előkészületeket tesz a parlamentfi 

választásokra 
A nemzeti parasztpárt Timis-I0- hogy a nemzeti parasztpártnak az uj 

rontal megyei eszervezetének állandó 
bizottsága Bocu Sever. a párt népsze- 

rü bánsági vezérének elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen a választással 
kapcsolatos kérdéseket beszélték meg. 
A gyülést Bocu nyitotta meg, alki üd- 
vözölte a megjelenteket és a további 
győzedelmes harcra buzditotta őket. 
Kijelentette, hogy nem kivánja a 
kormány müködését birálni, hanem 
inkább tanácsokkal látja el a nemzeti 
parasztpárt hiveit a választási küz- 
delemmel kapcsolatban. Kitfejtette, 

Halálra itéltek 

választásokban is szélegebb körre kell 

kiterjesztenie mozgalmát és ujabb 
ladást kell elémie Ebből a célból ta- 
nácsot és utasitás, adott a pálukere- 
tek kiszélesitésére és szervezéséne. 
Hangoztatta, hogy az uj választások- 
ból a nemzeti parasztpártnak kell 
győztesen kikerülnie. Utána Juga Li- 
viu ismertette a decembeni választá- 
sok számbeli adatait és rámutatott 

azokra a helyekre, ahol a nemzeti pa- 
rasztpártnak fokozottabb propagan- 
dát kell kifejteni, 

e 

és kivégeztek 
egy erélytelen kinai tábornokot 
Hankeul jelentés szerint a kinai ka- 

tonai törvényszék Han Fu Sung tá- 
bornokot halálra itélte és az itéletet 
már végne is hajtották. A tábornokot 
azzal vádolták, hogy az ő erélytelen- 
sége volt az oka annak, amiért San- 
tung tartomány nagy része a japánok 
kezéte jutott. 

A japánok tegnap bombázták a 
Hongkong és Kanton, valamint a 
Kanton és Hankeau közötti vasut- 
vonalat, amely angol tulajdon. A bom- 

bázás av onal ezámos helyén nagy 

károkat tett. Egyes vonatok emiatt a 
nyilt pályán voliak kénytelenek meg- 
állani. 

Tegnap japán repülőgépek megyed- 
órán keresztül bombázták Namtao ki- 
naj várost. Ezt a várost a kinaiak az 
utóbbi időben igen megerősitették, 
mert biztosra veszik. hogy a közelé- 
ben a japánok csapatokat fognak 
partra szállitani. 

A jamán parlament ssmi ülésén 

Február 

Hirota külügyminiszter kijelentette, 
hogy a japán komnány különbséget 

tesz a kina; központi konmány és a 
kinai nép pözött. A kinmai néppel bár- 
mikor hajlandó békét kötni. Ezt a bé- 
két azonban a kinai központi kor- 
mány magatartása akadályozza. Ja- 

pán még nem üzente meg Kinának a 
háborut, ez azonban bármikor meg- 
történhetik. 

Az egyik shanghaii lap jelentése 
szerint a Leage nevü angol hajó hét 
matrózát a japánok letartóztatták, 
mert azok állitólag két japán zászlót 
összetéptek. 

Shanghaiban a japánok beszüntet- 
ték az egyik legnagy obb kinai ujsá- 
got. A lapnak japán vezetés alatt kel- 
lett volna ujból megjelennie. Ismeret- 
len kinai tettesek erre bombát dobtak 
a szerkesztőségbe. Három egyén, kö- 
zöttük egy tizenhét éves leány, éulyo- 
san meg gsebesült. 

Az- 

ha- 

Tokióból jelentik, hogy a japán ki- 
vándorlási bizottság alhatározta 
100000 japán földmüvesnek Man- 
dzsuriába való költöztetését. A követ- 
kező négy év alatt Japán nem keve- 
sebb mint kétmillió japánt akar 
Mandzsuria területén elhelyezni. 

Roosewelt elnök, mint Washington- 
ból jelentik, az Egyesült Államok la- 

kosságához felhivá 
ben egymillió dollár gyüjtés utján 
való adományozását kéri a kinai éh- 
eségvidékek nyomorgó lakosságának 
támogatására. 

A Távolkeleten egyébként a hóvi- 
harok megakadályozzák a nagyobb 
hadmüveleteket s csak egyes t 
é ' 

intézett, amely 

A történelem tesz tanubizonyságot, hogy 

a magyarok és svábok 

Gyemorgörcsök, hányinger, emés 

származó ideges fejfájás és aljuatlan 
eseteiben a világhirü amerikai 

GASTRO D.vel 
ugy a belföldi, mint a bécsi, berlini s 
klinikákon hosszabb kisérletezés után 
legszebb eredményeket érték el. 
Gastro D. kapható gyógyszertárak 

és drogériákban, vagy postán megre 
hető 185 lei utánvét mellett Császár 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea V 
toriei 124. 

táruydásokról énkeztek jelentések. E 
kinai bombavetőraj Svancsang 
gasságában megtámadott egy 

szállitó japán hajócsopor 

A magyatországi bonyhádi kerület- 

ben nemrég választották meg képvi- 
selőnek Klein Antalt, akinek tisztele- 
tére most ünnepi vacsorát rendeztek. 
Klein az elhangzott felköszöntőkre 

válaszolva kijelentette, hogy hazud- 
nak, akik azt mondják, hogy a Ma- 

gyarországon élő németek nyelvét és 
jogait elrabolják, A magyar haza - 
mondotta - nem vett el tőlem sem- 

mit, ellenkezőleg adott nekem pozi- 

kitüntetést. Bonyhá- 
don született a pécsi püspök, egy 
Bonyhád melletti községben Bitter 
Illés apát, főigazgató, a legkiválóbb 
magyar pedagogus, aki hitre és haza- 

elót, méltóságot, 

A lengyel parlament költségvetési 
bizottságában az uj költségvetés tár- 
gyalása során Woilcziechovszky kép- 
viselő szóvátette a zstdókérdést, Hang- 
sulyozta, rendszeres programot kell 

kidolgozni, amely lehetővé teszi Len- 
gyelországnak több százezer zsidőtól 
való megkönnyitését. Ezeket a háboru 
után emberbaráti érzések alapján 

Szovjetoroszországból befogadták, 

azonban szükséges most már gondos- 

kodni róla, hogy más országokba való 
kivándorlásuk lehetővé váljék. Tilta- 

kozik az ellen, hogy amerikai, angol 
és francia zsidó körök beleavatkozza- 

nak Lengyelország belső ügyeibe. Ha 
ezek a külföldi gazdag zsidők segiteni! 
akarnak a lengyelországi zsidókon, 
akkor szerezzenek területeket kiván- 
dorlásukra és finanszirozzák azt. 

A miniszterelnök válaszában hang- 
sulyozta, hogy a zsidókérdés alapos 
tanulmányozásra szorul. A zsidókkal 
szemben - mondotta - nincsen szó 
faji hareról. A helyzet azonban az 
utóbbi időben sulyosbodott és kilen- 
gésekre vezetett. A minszíerelnők is 

Aa HOTL FERDINAND-ban 

mindig jó viszonyban éltek egymással 

A zsidókérdés 
foglalkoztatja a lengyelországi 

parlamentet is 

fiasságra nevel bennünket. Peoliti 

szereplése ellenére egyetemi katedr 
hoz jutott Russ Richárd is, aki mo 
engem támad és azt mondja, hogy 
tolnai svábság elnyomatásban él. 
nem igaz. A történelem tanuskod 
arról, hogy a svábság és a magyarság 
mindig jó viszonyban és harmoniába lnu 
élt egymással, Aki ezt tagadja, az kö imi 
veszélyes szerepet vállal magára, me I 
állitásaival a külföldön élő magyaro 
sorsát veszélyezteti. Nekünk nem ei 
re a megrontásra van szükeégünk, h. 

mem testvéri szeretetre. A beszéd 
mély hatást keltett. 

1l tiltakozott az ellen, hogy a lengyelor- 

mege szági Zsidóproblémába külföldi zsidók 
beleavatkozzanak, Ebből a Jen gyelor 
szági zsidókra csak kár háramolhatik 
Hangsulyozta, hogy a lengyel = 
mány ezt a kérdést a legnagyobb jó 
akarattal akarja megoldani, 

Lembergben az egyetemi hallgatók 
sztrájkba léptek. A sztrájk oka 
hogy huszonhat egyetemi tanár enge 
dékenységet tanusitott a zsidókkal 
szemben, amikor a keresztény diákok 
a numeruüs clausus alkalmazását kö- 
vetelték. 

Cipó Cipóő 
THI II 

M napos 
elcsó leifári cladas 

meghezdődőtt 

WEISZ apóárunáz 
I. kerűlet, Piata Bratianu 

Február
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ott tegnap Párisban Delbos francia 

a két külügyminiszter párisi találko 

és mindazokat a kérdéseket, amelyek 

pitják, hogy 

selni. Hir szerint Litvinov bejelenti 

Szovjetoroszországnak a fasciszta ál- 

rül-e a sor. Litvinov egyuttal tudtára 

Lötler-palota 1/b alól 

27 

A COINIREAU-étár 
évszázados tapasztalata garantálja az 

OID BRICKEI RUM 
páratlan minőségét 

Nemzetközi politikai körökben nagy 

érdeklődéssel tekintenek a Népszövet- 

ség tanácsának századik ülésszaka 

elé. Nagy fontosságot tulajdonitanak 

annak a megbeszélésnek, amelyet 

Eden angol külügyminiszter folyta- 

külügyminiszterrel, Edennek London- 

ból való elutazása előtt az angol mi- 

nisztertanács hétfőn este foglalkozott 

ójával és lefektette azokat az irány- 
elveket, amelyeket Edennek Genfben 

övetnie kell. 
Londonban - irja a Reuter- 
ügynökség - nem tartják va- 
lószinünek, hogy a népszövet- 
ségi tanácsülésen közös angol- 

francia nyilatkozatra kerül a 
sor, 

A Népszövetség reformjának ügyét 

külön bizottság fogja tanulmányozni 

elé utalják. 

Eden kedden reggel Párisba érke- 

ett és a nap folyamán ismételten tár- 

gyalt Delbos külügyminiszterrel. A 

párisi sajtó behatóan foglalkozik a 

genfi ülésszakkal. A lapok megálla- 

szükség van a további angol- 
francia együttmüködésre ezen 

a téren is, mert nem szabad 

megengedni a Népszövetség 

szétbomlását. 

Szovjetoroszországot Gentben Lit- 

vinov külügyi népbiztos fogja képvi- 

lamokkal és pedig Németországgal, 

Olaszországgal és Japánnal való sza- 

kitását. Egyelőre még nem bizonyos, 

hogy Románia és Szovjetoroszország 

között is diplomáciai szakitásra ke- 

adja a nagyhatalmaknak. hogy 

Szovjetoroszország fokozott 

támogatásban részesiti a spa- 

nyol köztársasági kormányt, 

ha a fasciszta államok tovább 
segitik Franco nemzeti kor- 

mányát. 

Eden tegnap délután Párisból to- 

vábbutazott Genfbe. A Népszövetség 

most megnyiló századik ülésszakán 

Adle iráni iődelegátus fog elnökölni. 

Adle Musztata iráni külügyi állam- 

titkár ma délelőtt tizenegy órakor 

nyitja meg a Népszövetség tanácsá- 

nak századik ülésszakát. 

. 

Fűzőszalonomat 

athelyeztem 
Duca utca 4 szám alá 

Meger eztek legujabb lűző- és 

es melltarto-modelljeim. 

által benyujtott listák sorrendjét és 

SILHOEIT iúzőszalon 

A válások feltételeinek módosi- 
tása. Fővárosi jelentés szerint a szinó 
dus elhatározta, kérmi fogja a kor- 

mánytól a polgári törvénykönyvnek a 

válások feltételeire vonatkozó részé- 

nek módositását. A szinódus azt kéri, 

hogy a válásra vonatkozó határoza- 

tok ne legyenek érvényesek, ha az 

egyház előzőleg nem bontotta fela há- 

zasságot. 

Hét külügyminiszter jelenlétében 

kezdődik ma a Népszövetség 

tanácsának századik ülésszaka 
Ezen az ülésszakon a tanács

 

asztalánál hét külügyminisz- 

ter fog ülni. 

Ott lesz Eden angol, Delbos 
francia, 

Beck lengyel, Micesecu román, Mun- 

ters norvég, Spaak belga külügymi- 

niszter és Litvinov szovjetorosz nép- 

biztos. Hétfőn kezdi meg müködését
 a 

Népszövetség huszonharmadik bizott- 

sága, amely a népszövetségi reformot / 
sára. 

.........................
..................... 

.................
.......tt* 

tanulmányozza. 
Angol politikai körök szeriut Genf- 

ben valami történni fog Olaszország 

abessziniai hóditásának elismerése te- 

kintetében is, de még nem lehet tudni. 

hogy mi. Chamberlaim miniszterelnök 

állitólag meg akarja ragadni a ked- 

vező alkalmat az Olaszország és Anglia 

közti barátságos tárgyalások folytatá- 

á 

A párt egyenruháj ában 

fogadták a budapesti 

Bohle német külügyi államtitkár - 

mint jelentettük - Budapestre érke- 

zett, hogy a magyar kormánnyal a né- 

met kisebbségek ügyeiről tárgyaljon. 

Bohle nemzeti szocialista pártegyen- 

ruhában érkezett a magyar főváros- 

ba, ahol ünnepélyesen fogadták. A pá- 

lyaudvaron felsorakozott a budapesti 

rémet kolónia is, a megjelentek nagy 

tésze SA és Hitlerjugend egyenruhaá- 

ban volt. Külön csoportban állottak az
 

egyenruhás Hitler-leányok. Bohle a 

hivatalos fogadtatás után elvonult a 

német alakulatok sorfala előtt, majd 

a Duna-palotában levő szállására ha
j- 

tatott. Bohle kihallgatáson jelent meg 

Horthy kormányzónál, Darányi mi- 

niszterelnöknél és Kánya külügymi- 

niszternél, majd előadást tartott a 

parlament delegációs termében a kül- 

földön élő németek és a birodalom 
vi- 

fővárosba érkezett berlini patrónusukat 

Aa. 

németek a magyar 

szonyáról. Hangsulyozta, hogy kü- 

lönbséget kell tenni a külföldön élő 

rémet birodalmi peigárok és az ahya- 

országon kivül élő német nemzetki- 

sebbségek között. A nemzetkisebbsé- 

gekkel csak népi és nyelvi, kulturális 

Közösséget tartanak fenn és lelkükre 

kötik. hogy a mindenkori vendéglátó 

államnak hüséges polgárai legyenek. 

Németország ezekre nem igyekszik 

politikai befolyást gyakorolni, Ezért 

alaptalanok azok a vádak, melyek 

pángermanizmusról szólnak. A berlini 

kormány elvárja a magyarországi né- 

metségtől is, hogy Magyarországnak 

loyalis 

külföldön élő német állampolgárokkal 

a birodalom természetesen fentartja a 

kapcsolatot, gondoskodik ezek meg- 

szervezéséről és hogy nemzeti szocia- 
lista szellemben nevelkedjenek. 

. . 
at a vee 

Módositották a 

A központi választási bizottság 

most döntött a Maniu által benyujtott 

kontesztáció ügyében, amely a válasz- 

fási listák benyujtási sorrendjére vo- 

natkozott. A bizottság érvényteleni- 

fette mindazon listák benyujtását, 

amelyeket január 18-án hét óra utá
n 

jegyeztek be, mert bejegyzések csak a 

hivatalos órák alatt történhetnek. Ez 

a döntés módositotta az egyes pártok 

2 a következő: 1. Kormánypárt, 2. 

Láberális párt, 3. Nemzeti paraszt 

párt, 4. Román front, 5. Mindent a 

hazáért, 6. Frontul ostasesc, 7. Radi 

ROSENBAUM ZELMA I, Duca-ulca 4, II.
 em. 

e"
 

sorrendjét és egyes pártok választási 

jele is megváltozik 

Maniu kontesztációja 

valasztási listák 

tartja sorszámát. A döntés alapján 

egyes pártok választási jele is meg- 

változik, mert mindegyik párt annyi 
pontot kap, amennyi a sorszáma, A 

bizottság Maniu második kontesztá- 

ciója ügyében is dönt, amelyet a nem- 

zeti parasztpárt elnöke a választási 

miatt nyujtott be. 
A Timpul értesülése szerint Maniu 

a nemzeti parasztpárt mevében a sem- 

mitőszékhez fordul, mert a választási 

törvény megváltoztatását alkotmány- 

bDen kérdést intézett az igazságügymi- 

„..én is megöregedtem, amélkül hogy 

beteg lettem volna. hála a 

CISBEY-teának 
amely megtisztitja a szervezetet az ösz- 

szes mérgező salakoktól. 

Vacsora után egy CISBEY-tea kiküz 

szöböli a 
székrekedést, 

hatást gyakorol a belek, máj és vese 

müködésére Ez a hosszu élet titka 

- fejezi be a nagymama. 

Egy 100 gr.20s doboz ára 60 lel. 

Kapható minden gyógyszertárban és 

Irogueriában. 

Romániai lerakata: Bucuresti HI, 
Str, Toamnei 105. 

nemzetkisebbsége legyen, A 

...... 

jelek és méretek megváltoztatása 

ellenesnek tartja. A Guvantul az ügy- 

zottság megállapitása szerint nem le- 

het szó alkotmányellenességről és ha 

Maniu a semmitőszékhez is fordul, a 

módosító rendelettörvényt továbbra 

is alkalmazzák. Ezt az ügyet csak a 

mandátumok igazolása alkalmával le- 

hetne felvetni. 

....................... . 

187 község 

uj ideiglenes 

bizottságot kapott 
Bogdan Anton dr. vármegyei prelektus 

eddig száznyolevanhét község élére neve- 

zett ki uj ideiglenes bizottságot. Hzek kös 

zül egyes községek a következő vezetőséz 

get kapták: Buzias: Abramescu J, Cio- 

lac J., Foale N.. Winkits Er., Moldovan 

P., Fischer J., Giuca T Ereidorf: Rot- 

sching J, Krispin P., Kögler J. Lukesch 

S, Mikosovics S Michels M. Parta: 

Gaza G., Munteanu C., Olariu S. Pau P. 

Belu A Semenca S. Gizela: Wersching 

M, Egler J, Len P, Ebner A, Bodi G. 

Bayerle R., Klein J. Gataia: Nedeleu 

J., Titi N. Olariu A, Davt1 A Susan V. 

Ardelean B, Cuica J. Rauti: Bucsik 

S, Farle J., Diőszi A, Koch J., Tapfi Az 

Göbölyös G. Sausmann J. Csene: Jano- 

sev S, Kreppel P, Dobrin G. Lehmann 

3. Voja J. Vlaicov N.. Rotsching A. 

Ciacova: Mladin J. dr, Spariosu G, 

Dumitru J. Ciorogarin N. Bistrian P. 

Jivan S, Dula N. Giera: Crisan S., Rei- 

szer J, Brunn J. Petrovici J. Grimm J. 

Orso J., Kneszevics J. Jimbolia mult 

héten kinevezett ideiglenes bizottságában 

változás történt. Bogdan Anton dr. pre- 

fektus ugyanis Bias Nicolae és Adoc Ghez 

orghe ideiglenes bizottsági tagokat fel- 

mentette állásukból és helyükbe Sehüsz- 

ler János volt birót és Wereching József 

dr. kereskedő! nevezte ki. 

Cisar katolikus érsek városunkban. 

Cisar Alexandru bucurestii római katoli: 

kus érsek az érsekség ügyészének kisére 

tében városunkba érkezett és egy napi itt
- 

tartózkodása után Fagetra utazott, 
ahol 

egyházmegyéjének nagy erdőbirtoka van 

Timisoarán Cisar érsek meglátogatta Pa- 

cha Ágoston megyés püspököt és Unte 

vweger Lothár dr. szemináriumi rektort.
 

A „Corvin Általános Hitelszövet
kezet 

Timisoara L Str. 
Caruso 3, 

pályázatot 
hirdet februat 1ére egy 

konzumveze 
emunn u 

alásra. 

lrásbeli ajánlataikat ledhatj 

kális parasztpárt. A többi párt meg- niszterhez, aki kijelentette, hogy a bi- 
kedői szakmában jártas komol 
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Elrek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70. mne 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

150 lei. 

Nrugdijasoknak egy hónapra é0, ne 
gyedévre 160, félévre 300, emész évre 

000 let, 
Hatóságoknak, közhivataloknak é 

közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 
toknak egy évre 1000 lei, 

Magyareországon: 

Masánocsoknak egy hónapra 4 ne- 
yedévre 1, félévre 30, egész évre 

40 pengő. 

tyugdijasoknak egy hónapra :, ne- 
évre § félévre 15, egész évme 

30 pengő. 

Telefen. 
Eez, este 10 óra után 14-14, vagy 3-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 
a 

Aprilis elseje 
egyszer esik egy évben, amikor is azok, 
akiket sikerül megtrélálni, a bolondot jár- 
ják. Akadnak azonban olyanok is, akik- 
nek az egész év, sőt az egész élet nem 

egyéb, mint egyetlen április-járás, amint 
azt a Noé-bárkások esete is bizonyitja. 
Amerika Texas nevü államának Laredo 
wvárosában van ez a szekta, amely nagy 
izgalommal várja a világot elpusztitó 
ujabb vizözönt, Főpapjukaz ottani vendég- 
lős, aki ugylátszik krónikus alkoholmér- 
gezést kapott az elfogyasztott spriccerek- 
től, mert szüntelenül azt prédikálja hivei- 
nek, hogy az elkövetkezendő hét esztendő 
valamelyik nagypéntekén megerednek 

majd az ég csatornái és két éven át szün- 

telenül zudul a vizáradat, amig csak el 
nem pusztul az egész emberiség, Nem tud. 
juk, hogy égi jelt kapott-e, vagy csak fo- 
kozottabb alkoholfogyasztásra akarja pol- 
sártársait birni a látnoki hajlamu kores- 

máros, egy azonban bizonyos, hogy az 
ügy komoly. Annyira komoly, hogy már 
el is készült Noé bárkája, még pedig a 
fejlődő idők követelményeinek megfele- 

lően huszezer tonnás méretben. Már azt a 
hat emberpárt is kiválasztották a derék 

laredoiak, akik majd a végzetes esemény 
idején a bárkába beszállanak, hogy az em- 
beriség fajfentartását biztositsák, Lesz. 

nek természetesen állatok is, mindenféle 
fajta. Egy farmer már évek óta neveli a 
legszebb tenyészállatokat az uj világala. 
pitás részére, Illetőleg csak nevelte. Mert 
a multkoriban cinikus ismeretlenek egy- 
szerüen elrabolták a nagy jövőre hivatott 
jószágokat.Igy válta szekta dolga a legszé- 
lesebb körben nyilvánossá, amikor a viz- 
özönvárók feljelentést tettek a rendőrsé. 
gen. Hogy az elrablott barmok visszake- 

rülnek-e, az pensze még bizonytalan, de 
szerény nézetünk szerint eredménytelen- 
ség esetén sem lesz nehéz Laredoban a 
beállott hiányt pótolni. (F) 

- Bogdan Anton dr. pretektus a 
fővárosba utazott, Bogdan Anton ár. 
vármegyei prefektus hivatalos ügyek- 
ben Buecurestibe utazott, ahonnan még 
6 hét folyamán tér viesza. 
- Sztojadinovics jugoszláv minisz- 

terelnök visszatért Belgrádba. Sztoja- 
dinovics jugoszláv miniszterelnök és 
külügyminiszter külföldi utjáról visz- 
szaérkezett Belgrádba. Sztojadinovics 

megjelent kihallgatáson Pál kormány- 
zőhercegnél, akinek két órán keresztül 
beszámolt németországi megbheszélé- 

A Cnuvantul bánsági szerkesztője, A 
Cuvantul cimü napilap négy évi szünete- 

és után lonescu Nae szerkesztésében uj- 
megjelenik. A Cuvantul timisoarai és 

bánsági szerkesztőségének vezetését Nede- 

rónemzedék ügyestollu tagja vette át. 
a Vasile kartársuk, a fiatal román ujság 

egy gazda zsebétől a nénzét 
A helybeli törvényszék tegnap von- 

ta felelősségre Bereneantu Gheorghe 
huszonhat éves. rovottmultu fiatal- 

embert, aki a vád szerint az elmult 
évben három társának segitségével az 
egyik II. kerületi korcsmában kilop- 
ta egy vidéki gazdálkodó zsebéből két- 

ötszáz leit kütevő pénzét. Az idős 

álkodó már ittas volt, amikor Be- 
reneantiu csatlakozott hozzá. Rövid 
beszélgetés után az asztalnál termett 
Bereneanmtu egyik társa, akit olyan 
heves köhögési roham fogott el, hogy 
megtántorodotet és Bereneantura 
esett, aki viszont a gazdára dőlt. Be- 

reneantu - a vád szerint - az egész 
köhögési rohamot azért rendezte meg. 

mert ez alkalmat nyujtott neki a gaz- 
da zsebéből a pénz észrevétlen kieme- 
lésére. Bereneantu tagadott és azt ál- 
litotta, hogy a gazda elvesztette azt a 
zsebkendőt, amelybe a pénzét bekö- 
tötte. A törvényszék mind a vádlot- 
takat bünösnek találta és Berenean- 
tut egy évi börtönre és ötezer lej pénz- 
büntetésne, Sebin Rudolf nevü társát 
három hónapi fogházra itélte, mig o1- 
gazdasággal vádolt két társa egyen- 
kint egy hónapi fogházbüntetést ka- 
pott. 

tt... 

MA KEZDIK A JANUAÁRI NYUGDI- 
JAK KIFIZETÉSET A helybeli pénzügy- 

igazgatóság nyugdijpénztára ma, szerdán 
reggel kezdi a januári nyugdijak számfej- 
tését és kifizetését. A számfejtés és kifi. 
zetés sorrendje a következő: ma, szerdán 
az A, B, C, D, E, F betüs, holnap csütör- 

tökön a G, H,I, J. K, L betüs; január 

28-án pénteken az M, N. O betüs, január 

29-én szombaton a P. E, U, V, W betüs és 
jannár 31.én hétfőn az S, T és Z betüs 
nyugdijasok jelentkezhetnmek. A katonai 
nyugdijakatazelső számu, a vasutinyug- 
dijakat a kettes számu, a polgári nyugdi- 
jakat pedig a hármas számu adóhíivatal 

fizeti ki. 

- Szeretetvendégség. A református nő- 

szövetség által a Magyar Ház nagytermé- 
ben rendezett szeretelvendégség a legtelje 

sebb erkölcsi és anyagi siker jegyében 

folyt le, A szeretetvendégségre a helybeli 
református családok bőségesen küldtek 
mindentféle ennivalót és izletes italt. Any- 
nyi közönsé jelent meg, hogy a terem 
szüknek bizonyult. A református nőszövet- 

ség tagjai a legszeretetreméltóbb és leg- 

szivesebb háziasszonyoknak bizonyultak, 
A szeretetvendégség résztvevői a legjobb 

hangulatban éjfélutánig maradtak együtt. 
Az est jövedelmét a templomalap gyara- 
pitására forditják 

amzmnonmaa 

- Aki egész nap ott görnyed az iróasz- 
tal mellett, igyék reggelenként felkeléskor 
egy kis pohár tenmészetes „Ferenc Jó- 
zsef" keserüvizet, mert az a bélmüködést 
szabályozza, a gyomoremésztést előmoz- 

ditja, a vérkeringés élénkiti és a munka. 
képességet fokozza. Kérdezze meg orvosát, 

ca 

- Anmerika nem ismeri el az olasz 
hóditást. Cordell Hull amerikai kül- 
ügyi államtitkár a sajtó munkatársai 
előtt kijelentette, hogy az Egyesült 
Államok álláspontja Olaszország 
abessziniai hóditásának elismerése 
ügyében nem változott. Beavatott kö- 
rök ebből a kijelentésből arra követ- 
keztetnek, hogy Amerika még mindig 
nem ismeri el az olaszok keletafrikai 
hóditásait. 

- Argetolanu pártja nem vesz 
részt a választásokon. Az Argetolanu 
vezetése alatt álló nemzeti agrárpárt 
végrehajtó bizottsái elhatározta, 
hogy a márciusi választásokon nem 
vesz részt, felhatalmazza azonban az 
elnökséget, hogy esetleg olyan párttal, 
melynek azonos célkitüzései vannak. 
választási kartellt létesithessen, 

-A Capitala és Seara lapok zsidó mun- 
katársait elbocsátják. A Porunca Vremii 
értesülése szerint Titeanu Eugen, a Capi- 
tala, Seara és Sportul Capitalei cimü la- 

pok igazgatója elhatározta, hogy február 
elsejével ezen lapok szerkesztőségeiből és 
kiadóhivatalaiból az összes zsidó munka- 
társakat és alkalmazottakat elbocsátja. 

Az 1918. év után bejegyzett ide- 
gen származásu ügyvédek kérdése, A 
román keresztény ügyvédek szövetsé- 
gének bizottsaga a fővárosban ülést 
tartott és ezen ugy döntöttek, hogy az 
összeg ügyvédi kamarák fegyelmi bi- 
zottságainál közbenjárnak és kérni 
fogják az 1918 után bejegyzett idegen 
származásu ügyvédek felfüggesztését 
jogi helyzetük felülvizsgálásáig. 

- Valótlan hir egy dunai hajószeren- 

csétlenségről. Tegnap az a hir terjedt el 
városunkban, hogy Turnuseverinnél bor- 
zalmas hajószerencsétlenség történt és 
huszonkét iskolány a Dunába fulladt. A 
hir nagy riadalmat keltett, mert váro- 

sunkból is számos fiatal leány nevelkedik 
a tunnuseverini zárdában. A hirek arról 
számoltak be, hogy a turnuseverini Haas. 
ten leánynevelő intézet növendékei kirán- 
dulást rendeztek Ada Kaleh szigetére, a 
kirándulók hajója a Duna közepén félol- 
dalra billent, a fedélzeten tartózkodók pe- 
dig a vizbe zuhantak A szerencsétlenség- 
nek huszonkét leány esett volna áldozatul. 

Az állitólagos szerencsétlenség hire elju- 
tott Bucurestibe is és a Timpul cimü lap 

ellenőrizni kivánta azt Azonban sem 
Turnuseverinben, sem Orsován, de Klado- 
van sem tudtak semmit a szerencsétlen- 
ségről és igy a hir szerencsére nem bizo- 
nyult valónak 

segit takarékoskodni 

Kérem, látogasson meg vél 

FINOCIi Népárunáz 
Timisoara I, Piata Unirii 13. 

/ 0/ [ 8napon át 10-40 engedménnyel 
elad maradé oka. és egyes darabokat férfi és nőiszövetekben 

Pamut divatárút, 
Imprime-selymet, 
Tusor és fehérnemű-batisztot 

. Az ősszes téli árúk beszerzési áron, 
a fehérárúk már az ujonnan leszálli- 
fott áron lesznek eladva. 
ényszer nélkül. 

16 külön asztalon 

Fióküzletek nincsenek. 

TITULESCU 
KÖNYVET AD KI 

A Cuvantul cimü lap értesülése sze- 
rint Titulescecn volt külügyminiszter 
Párisban rövidesen könyvet ad ki és 
abban a külügyminisztersége idejé- 

TITULESCU 
ben folytatott külpolitikájáról fog be- 
számolni. A könyv állitólag igen fon- 
tos okiratokat tartalmaz, Politikai 
körökben a mü elé élénk éndeklődéseel 
tekintenek. 

- 

- Ausztria visszaadta a Habsbur- 
gok családi birtokait. Bécsből jelen- 
tik, hogy az 1937, évi január tizediki 
osztrák törvény értelmében a Habs- 
burg-családot visszahelyezték azokba 
a birtokokba, amelyeket a háboru után 
Ausztria állami kezelésébe vettek át. 

ss i C 1 Különleges ülőbutorok 
szakszerű készitése és javitása 

REICHARDT GYULA 
kárpitosnál 

III, Bulevardul Carol 13. sz. a. 
Szent Száva ünnepe, A helybeli 

szerbség január 27zén, a görög keleti 
Szent Száva ünnepén a sörgyári vendégiő. 
ben nagyszabásu beszedát rendez, ame- 
lyen valamennyi szerb kulturegyesület 
résztvesz. A rendezés Loncsár Iukács ke- 
zeiben van. A beszedán résztvesz a szerb 
nőegylet, a második kerületi szerb ének- 
kar, a Sloga és a Zora dalegyesületek, a 
Hajduk sportklub és az Omladina ifjusá- 
gi egyesület. 
- Eckhardt és a világválság meg- 

oldása,. Eckhardt Tibor, a magyar kis 
gazda párt elnöke holnap Genibe uta- 
zik, hol fontos tanácskozásokat foly- 
tat majd Delbos francia és Eden an- 
201 külügyminiszterrel, Népszövetségi! 
körökben ezzel kapcsolatban arról be- 
szélnek, hogy Eekhardt Tibort Anglia, 
Franciaország és Amerika kormányai 
fel akarják kérni arra, hogy a gazda- 
sági és politikai válság megoldásának 
feltételeit Van Zeeland volt belga mi- 
niszterelnökkel együttesen tanulmá- 
nyozza és a megoldásra vonatkozólag 
részletes javaslatot dolgozzon ki. 
- Templomi ünnepély keretében ön. 

nepli meg egy éves fennállását a refor- 
mátus férfiszövetség. A templomi ünne- 
pély változatos és nivós müsorral vasár- 
nap, január 30-án délután hat órakor kez- 
dődik a református templomban. A jöve- 
delmet a szegényeknek tüzifával való el- 
látására forditják, 
- Magyarországon felfedezték a 

lepra szérumát. John Reenstierna 
svéd egyetemi tanár nemrég felfedes 
te a lepra gyógyitó szérumát. Felfe 
dezéséről most könyvet adott ki, ame 
lyen megirja, hogy tudományos bu- 
várkodását Andrássy Imre gróf ma 
gyar arisztokrata tette lehetővé, ki 
letenyei birtokán laboratóriumot ren- 
dezett be részére. A svéd tanár kije 
lenti, hogy a lepra elleni szérun t 
Magyarországon fedezte fel 

( 
* 

é
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Fernet Branca 
keserű gyomorital 

FERDINAND-REND LOVAGJAI 

ÜNNEPSÉGE, A fővárosi királyi 

lotában az idén is lényes keretek köz
ött 

yt le a Ferdinand-rend lovagjainak ha-
 

ományos ünnepsége. Carol király Őfel-
 

a nagy trónteremben fogadta a F
er. 

derend lovagjait. Őfelsége Carol ki- 

ály, Mihai nagyvajda trónörökös és E
li- 

a' hercegnő kiséretében jelent meg 

trőnteremben és a Ferdinand-rend lo- 

jait egyenkint személyesen üdvözölte. 

N uralkodó vendégei este negyedtizenket- 

maradtak a királyi palotában. 

pPrefektusok értekezlete. Az erdélyi 

s bánsági megyék prefektusai tegnap 

élelőtt a fővárosban megbeszélést tartot. 

amelyen Goga Octavian mimiszterel- 

és Cuza A, C. miniszter is résztvet- 

Időjárás. Tegnap borus, de enyhe id
ő 

Ix4 volt. A hőmérő délben három fok meleget 

ahe nutatott. Várható időjárás mára: észak- 

Mih yugati és északi szél, változó felhőzet, 

elk, éhány helyen futó eső, a nappali hőmé
r- 

let mem változik. 

Németország katolikusai nem mehet- 

az eucharisztikus kongresszusra. A 

u et kormánynak az az imtézkedése, 

dj ] a németországi katolikusoknak meg- 

i ta a részvételt a budapesti nemzet
kö- 

1 eucharisztikus kongresszuson, a ma- 

1H gyar főváros katolikus köreiben nagy 
amia etszést keltett, A kongresszuson hu- 

emulá ötezer német katolikus akart résztven. 

ui. Mindőössze két ország lesz, amelynek 

katolikusai nem jelennek meg a nemz
et 

xözi eucharisztikus kongresszuson és DPée- 

Németország és Szovjetoroszország. 

Rheuma, Köszvény, Ischias? 
Togal-tabletta! 

-Lloyd George aranylakodalma. 

Lioyd Geonge, az ismert angol állam- 

érfi, aki jelenleg feleségével a fran- 

M aországi Cannesban tartózkodik, 

a most ülte meg aranylakodalmát. Ez 
mait 
Eum 

ugalló 

alkalommal az angol király, a wind- 

sori herceg, az angol és a francia kor- 

mányok üdvözlő távirataikkal keres- 

ték fel 
rTitokzatos buvárhajó jelentke- 

zett ismét. A Reuter-ügynökségnek 

nem hivatalos helyről származó je- 

lentése szerint egy ismeretlen nemze- 

ségü buvárhajó a Földközi tengeren 

megtorpedózta a Kale Geneve nevü 

amngol hajót, amelyet azonban nem ta- 

lált el. A torpedó kilövése után a bu- 

várhajó egy pillanatra felbukkant, 

de nyomban ujból alámerült. 

Blum volt francia miniszterelnök 

elesége meghalt. Párisban vasárnap 

hajnalban meghalt Therese Blum, 

ULeon Blum volt minmiszterelnök, a 

tfrancia szocialista párt vezérének a 

felesége Temetése hétfőn délelőtt 

mi ment végbe a Pére Lachaise temető- 

m ben. A család kivánsága szerint a te- 

ű metésen csak a rokonok vettek részt. 

"Sielők figyelmébe. A Muntele-Mic hó- 
és időjárásjelentését naponta közli a bu- 

jm eurestii rádió, déli 2 óra 10 perekor és esti 

ad" 1040 kor 

um- Repülőkatasztrófa a köd miatt. 

1" Prága közelében a nagy köd miatt egy 

katonai repülőgép kényszerleszállást 

akart végezni, de lezuhant és dara- 

okra tört. Négy utasa, köztük egy 

seh légügyi kapitány, szörnyet halt. 

Két rejtélyes haláleset. A Nagy
kani- 

M' sa közelében levő Börzöneö községben 
" rejtélyes körülmények között meghalt Zol- 

Margit husz éves tanitónő. Néhány 

ra mulva rosszul lett a tanitónő ötvenk
él 

takaritónője, özvegy Móricz Siz
 

Eszállitották a nagykanizsai 

A cári kincsekkel 

Párisi lapok nagy cikkeket irnak 

Barmin volt athéni orosz követ ka- 

landjairól. Az ujságirók előtt a volt 

követ elmondotta, hogy memrég meg- 

hivást kapott ebédre egy a pireuszi 

kikötőben horgonyzó orosz hajóra. 

Minthogy rosszat sejtett, lemondta a 

meghívást. Erre néhány nap mulva 

rendeletet kapott Moszkvából, hogy 

haladéktalanul térjen viesza. Most 

már bizonyosra vette, hogy odahaza 

pbiróság elé akarják állitani és jobb- 

nak látta állomáshelyét elhagyni. 

Minden holmija hátrahagyásával Pá- 

risba szökött, ahol a rendőrség védel- 

me alá helyezte magát. Elmondotta, 

hogy eredeti foglalkozása szerelő és 

reméli, hogy sikerül majd elhelyez- 

kednie valamely autógyárban. Több 

newyorki laptól ajánlatot kapott, 
A
 

teritett asztalokon 

vendégelte meg Stalin a szovjet 

uj tanácsát 

hogy irja meg tapasztalatait. Első 

cikke már meg is jelent a Newyork 

Times legujabb számában. Ebben 

megirja, hogy Stahn sorra elitélteti 

és kivégezteti Lemin egykori hiveit. 

Biztos, hogy rövidesen sor kerül Lit- 

vinovra is. 
Stalin a Kreml egyik disztermében 

estélyt adott az uj szovjettanács tisz- 

teletére. Összesen ezerszáznegyvenhá- 

rom képviselő kapott meghivást. A 

régi cári kincsekkel teritették meg az 

asztalokat. Finom porcellánok, arany- 

tálak, ezüst kupák, kristálypoharak 

kerültek az asztalokra. A vacsora ki- 

lenc fogásból állott. A vendégek ren- 

geteg bort, ezenkivül ezerőtszáz üveg 

francia pezegőt és hétszáz üveg ko- 

nyakot ittak meg. 

.A
 

v
 

A NÉPSZÖVETSÉG NEM FOGLAI- 
KOZIK A ZSIDÓ PETICIÓKKAL. Meg- 

irtuk, hogy eddig három panasz érkezett
 

a Népszövetség főtitkárságához különböz
ő 

zsidó szervezetek részéről a romániai zsi- 

dók elleni rendszabályok miatt. Népszövet- 

ségi körökben elterjedt hirek szerint a pe- 

ticiók ügyében nem alkalmazzák a gyor- 

sitott eljárást, ami azt jelenti, hogy a 

panaszok a jelenlegi ülésszakban nem is 

kerülnek tárgyalásra. Ehelyett az angol 

és francia külügyminiszterek óvatosságra 

intő tanácsokkal látják majd el Micescu 

külügyminisztert. 

- A magyar felsőház uj elnöke, A 

magyar felsőház tegnap tartotta el- 

nökválasztó ülését. Elnökké ujból Szé- 

chenyi Bertalan grófot választották 

meg. 
- Kiugrott a robogó vonatból. Botos 

Jon galatii rendőr az őrizetébe adott Ta- 

rabuta Máriát kiserte vonaton az egyik 

községbe, Beresti állomás közelében az 

asszony kiugrott a robogó vonatból. A 

rendőr nem sokat habozott, hanem utána 

ugrott, hogy elfogja. Az ugrás következe
 

tében azonban ugy az asszony, mint a 

rendőr megsebesültek és mindkettőjüket 

kórházba kellett szállitani. 

- A szállodában ellopták vagyont 

érő ékszereit. Horváth Györgyné, egy 

amerikai magyar mérnök felesége, aki 

a Faber-ceruzagyár tulajdonosának 

leánya, látogatóba Bécsbe érkezett és 

a Grand Hotelben vett lakást, Éjsza- 

ka szállodai tolvajok ellopták egy ka- 

zettáját, amelyben nyolevanezer schil- 

ling értékü ékszer volt. 
- Loetartóztatták a világ legveszé- 

lyesebb kábitószercsempészét. A Ca- 

pitala cimü lap azt irja, hogy a Regele 

Carol nevü hajón, amikor az Istam- 

bulból Pireus felé haladt, letartóztat- 

ták az amerikai Canargest, aki a vi- 

lág legveszedelmesebb kábitőszercsem- 

pésze. Az amerikai rendőrség máris 

érintkezésbe lépett a görög hatóságok- 

kal és a csempész kiadatását kéri. A 

csempésznek állitólag Görögországban 

és Romániában is lennének büntársai. 

- A franeciaországi hadgyakorla- 

tok. A Matin szerint az ez évi nagy 

francia hadgyakorlatokat augusztus- 

ban tartják meg Franciaország nyu- 

gati részében. A hadgyakorlatokon. 

öt hadosztály vesz részt. 

nek sikerült megezöknie. A 

ázba. ahol meghalt, A két haláleset 

okának kideritésére megimdult a vizsgálat. tussal folyik. 

amelyeket Georges tábornok vezet, 

- Megszökött hat halálra itélt fegyene. 

Az amerikai Carolina állambeli Columbia 

város börtönéből hat halálra itélt fegyenc- 

meggyülkolták a fegyőrt, elszedték a nála 

levő kulcsokat és azok segitségével hagy- fának rohant, A szerencsétlenség követ- 

ták el a fogházat. Üldözésük nagy appará- 

- Mirto kilépett Vaida pártjából. 

A Frontul ciímü lap azt irja, hogy 

Mirto Eduard volt miniszter Vaidá- 

nak a Goga-konmánnyal szemben ta- 

nusitott magatartása miatt kilépett a 

Román Frontból. A Buna Vestire 

arról is tud, hogy a Román Front if- 

jusága elégedetlen a pártvezetéssel. 

Ezért állitólag Vaidához fordultak és 

azt kérték, hogy a pártvezetést bizza 

fiatalabb politikusokra. 

- Ideiglenes bizottság a betegpénztár 

élén, Fővárosi hiradás szerint a timiso
a- 

rai betegpénztár élére legközelebb ideig- 

lenes bizottságot neveznek ki. 

- Oroszország nagy flottabázist 

épit. A Daily Herald jelentése szerint 

az orosz ezovjetkormány Leningrad 

kikötőjét nagy flottabázissá épiti ki. 

Az épitkezés már megkezdődött. Ha- 

talmas dokkokat és hajógyárakat épi- 

tenek, amelyekben óriási hadihajók 

készülnek. A leningrádi kikötő zóná- 

jába tilos lesz külföldi állampolgár- 

hak belépni. Ugyancsak ebből az ok- 

ból szüntetik be a Leningrádban mü- 

ködő külföldi konzulátusokat is. 

korcsolyázó, egy éles kanyarban elvágó- 

dott. Nagy fájdalmat érzett a jobb lábá- 

ban és a kocsolyapályán levő orvossal 

lesége meglátogatták 

nát hirtelen felrobbant és 

jét és mérnökét is. 

acéláruk, lakásdiszitési cikkek leszál- 

litott áron kaphatók Scherter Ottó 

vaskereskedésében. Timisoara-Temes 

vár, I. kerület. 

- A halálba szánkóztak. Rózsa F. és 
Darvas Lajos brasovi gyermekek tegnap 

az utoán szánkoztak. Közben a szán egy 

keztében a két gyermek széthasadt fejjel 

- Horthy kormányzó sógorának sulyos 

balesete, Purgly László aradmegyei föld- 

birtokost, Horthy Miklós magyar kor- 

mányzó sógorát, aki jelenleg Budapesten 

tartózkodik, hétfőn sulyos korcsolyabal- 

eset érte, Purgly László, aki szenvedélyes 

megvizsgáltatta magát. Az orvos megálla. 

pitotta, hogy Purgly a jobb lábán bok
a- 

törést szenvedett. Beszállitották a Park- 

szanatóriumba, ahol tegnap Horthy és fez 

- Az uj gránát felrobbant - öt 

halott. Finnországban a Karraka szi- 

geten levő arzenál laboratóriumában 

egy tiszti bizottság egy uj gránát 

megvizsgálásánál foglalkozott. A grá- 
megölte 

Haikin Hemo tábornokot. Avanstrom 

ezredest, a bizottság két másik tiszt- 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 

pacca evőeszközök és asztalitárgyak, 

AFEJ-E6 FOGFÁJÁSTNÁTHALAZTHÜLÉST 
KERJEN EREDETI COCOSEL POROKAT 

EUROPA BÉKÉJÉNEK BIZTOSITÁ- 

sA - HUSZ ÉVRE. A Nevs Chroniecle 

értesülése szerint Chamberlain angol mi- 

niszterelnök azzal a tervvel foglalkozik, 

hogy iuniusban Európa jelentősebb orszá- 

gait konferenciára hivja össze. A konfe- 

rencián többek között résztvennének An- 

glia, Franciaország Olaszország, Német- 

ország és Belgium. A tanácskozás célja 

volna megteremteni azokat a biztositéko- 

kat, amelyek Európa békéjét husz évre 

piztositják. 

- Horthy magyar kormányzó len- 

gyelországi látogatása. Horthy Mik- 

lós magyar kormányzó február 5-én 

hivatalos látogatásra Lengyelország- 

ba utazik. A magyar kormányzót 

Krakkóban Moscziczky lengyel köz- 

társasági elnök fogadja. Horthy részt- 

vesz a bialovicei erdőségben tisztele- 

tére rendezendő vadászaton. 

- Az uj kormány cimü cikk vezeti be 

"Tóth Sándor országosan olvasott lapjás 

nak, az Ellenőr-nek uj számát. Az Ellene 

őrezévben érkezett el huszonötödik évfos 

lyamához s ebből az alkalomból májusban 

diszes és nagyszabásu jubileumi albumot 

ad ki. Az Ellenőr kapható az országban 

mindenmütt, az utódállamokban és Magyar- 

országon. 

- Holttest a vasuti átjáró közelében. A 

ronati vasuti átjáró közelében tegnap res- 

gel egy férfi holttestét találták. Megálla- 

pitották, hogy az illető Takács István har- 

minenyolc esztendős lakatos. Halálát valós 

szinüleg szivszélhüdés okozta, Holttestét a 

negyedik kerületi temető halottas kamrá- 

jába szállitották, alhol felboncolják. 

- A zsidók palesztinai bevándor- 

lása, Bucurestiben cionista kongresz- 

szus volt. amelyen határozati javasla- 

tot fogadtak el. Ebben azt kérik az 
angol kormánytól, hogy fokozza a zei- 

dók palesztinai bevándorlását. 

- Papen bécsi német nagykövet távozik 

állásából. Párisi lapok jelentése szerint 

Papen bécsi német nagykövet végleg tá: 

vozik állásából, Az uj bécsi német nagy- 
követ Stürmer lesz. Papen állitólag há- 

zat vett Párisban, mert hosszabb ideig 

szándékozik a francia fővárosban marad- 

ni. 

- Jótékonycélu vacsora, A Magyar 

Párt negyedik kerületi tagozata szomba- 
ton, január 29-én este kilenc órakor a ne 

gyedik kerületi piactéren levő Rosenthal- 

vendéglőben társas vacsorát rendez Egy 
teriték ára huszonöt lei. A vacsora jöve- 
delmét a szegény gyermekek felruházási 

alapjának gyarapitására forditják. 

- Tiltott mütét áldozata, Simin 
Erzsébet huszonnyole éves Manastur 

községbeli asszony gyanus körülmé- 

nyek között megbetegedett, Beszálli- 
tották a helybeli Fehér Kereszt kór 
házba, ahol az orvosok megállapitot- 

ták. hogy a fiatalasszonyon tiltott 
mütétet hajtottak végre. Simin Erzsé: 

bet meghalt. 

Előzetes értesilés! 
lisztelettel értesitem a mélyen tisztelt 
közönséget, hogy lebruár 1-én ismét Ii- 

rosi számokból összeállitott műsorral és 

A gyönyörüen átalakitott bár reggelig 

holtan maradt a földön. 
novA-kávébáz tulajdonos 

misoarán még nem látott nagy világvá- 

szenzációs hangulat-zenekarral kezdek. 

nyitva rendes kávéházi árakkall 

Szives pártfogást és a fentiekről 
meggyőződést kér a r 



meérkőzést játszottak a görög és pa- 
Keztinai válogatott csapatok. A görög 
csapat órlási lelkesedéssel kezdett és 
már az első tiz percben biztositotta a 
győzelmet. A görög catársor a máso- 
dik percben szép támadással közeli- 
tette meg az ellemfél kapuját és Vike- 
lidis III. gólt szerzett, Ez a játékos 
fejelte a második gólt a kilencedik 
percben. A huszadik percben Neufeld 
javitott. A görögök az első félidőben 

Görögország válogatott csapata 

megnyerte az első világbajnoki 
selejtező mérkőzést 

2-e 

Divatselymek, 

Férüi és női szövetraktárunk 
árait melyen leszallitottuk 

Hanellek, duvetinek, valamint 
ing- és pijama-dejalinek dus választékban es 

leszálliioi árak mellei 

vezettek. A második félidőben 
az ötödik percben a görög jobbszélső 
rugta a harmadik golt és nnen kezd- 
ve a görög csapat csak az eredmény 
megtartására törekedett, ami sikerült 
is. A második mérkőzést Athénben 
játsza le a két csapat, de bizonyosra 
vehető, hogy a görög csapat lesz a ma 

gyar válogatott együttes ellenfele a 
világbajnoki selejtező mérkőzések s0- 
rán. A görög csapat Budapesten ját- 
szik a magyar válogatott ellen. 

kerülnek eladásra, 

z 

Fehérárú vásárunkat 
folytatjuk es meglepő olcsó 
árakon árusitjuk a egjobb mi- 
nősegű vászon- és damaszt- 
árúkat 

Tekintse meg kirakatainkat! 
A PATKIA LEGYŐZTE A VICTORIA 

CSAPATAT 

Az első tavaszi íréningmél st a 

Patria és a V a csapatai játszották 
le. Az első féelidőben a Victoria utatta 
a jobb játékot, de a második félidőben a 
a fölénybe került és nehéz küzdelem 

után megszerezte a győzelmet. A Patria 
B.2 (0:2) arányban győzött 

KÜLI ÖLDI ERED DMENYEK 

A bécsi futballmérkőzések meglepetése 
az Austria veresége volt, Az austria csa- 

patát a Hakoah győzte le 3:2 (1:0) arány- 
ban Az Austria csapatában játszott Sinz 

delar és Jerusalem is Többi emedmény a 
következő: Wacker-Red Star 5:1 2:0) 

Sportkluh--Krems 6:0 (2:0), Rapid-DFC 

Bécs 19:0 (11:0), Strassenbahn-Favorit- 

mer AC 2:1 (2:0) Budapesten a Ferencvá- 

ros a Csepel együttese ellen játszott edzőz 

mérkőzést és 7:2 arányban győzött, mig 
az Ujpest a B. Vasutas egylet csapatának 

tréningmérkőzés keretében 21 gólt rugott, 

ÖSIKOS LEGY 
Budapesten fedettpálg 

volt, amelynek 
gyar tenniszsport ns 

nyesen 6:4, 6:2, 6:2 

Palladát, mig a magyar szgol 

szenvedet! Puncec jugoszláv 

től. 

ALLADAT 

t le 

ó 

a
 

versenyzőz 

PÉNTEKEN KEZDŐDNEK 
BANSÁG BOXBAJNOKSAÁGAI 

A bánsági ökölvivósport egyik legérde- 
kesebb versenyének igérkezik a Bánság 

bajnokságáért kitüzött viadal, amelyen a 
legiobb ökölvivók kerülnek szembe egy- 

mással. A nagy verseny szinhelye a sör- 
gyár nagyterme leszz A bajnoki verse- 
nyek pénteken este kilenc órakor kezdőde 
nek, amikor az előmérkőzések lesznek, nokságál az 
mig a döntő küzdelmeket vasárnap déls A magyar Terták 
után öt órai kezdettel bonyolitják le Ed zett 
dig mindössze a CAMT ökölvivói nevez gol 
tek be névleg, de indulnak a versenyeke 
az Ilsa, a CER, a Politechnica és Kadima magyar S 

lett. 

A MUKORCSOLYAZAS BAJNOKI 
VERSENYEINEK EREDMÉNYE 

St. Moritzban a mük 
bajnoki versen na fé 

csolyázás 
iak Európa-baj- 

aspar nyerte meg. 

az ötödik helyen vég- 
A női Hurópabajnokságban az an- 

e kerüli megérdemelten az el- 

5odik az angol Taylor A 
Szilassy Nadinka a tizenkettedik 

A Budafok 5:22re győzött a Hungária tar, 
talékolt csapata ellen. A Szürketaxi- 
Nemzeti tréninganérkőzés eredménye 7:4 
(2:3) volt. A Phöbus 4:1-re győzte le a Tö- 
rekvést, a Budai 11 csapata pedig 4:2 
arányban verte az Elektromos csapatát 

zői vesznek 

III országos 

versenyen. 

Iél üsszon 

akit Ii mindenii ljosztoti 
A Béell Hirlap eredetl regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 
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- Madame, ha már ilyen nemes feladatra vállal- 
kozik, legyen a gyámoltja olyan ember, akinek nem- 
csak ön beszéi, de aki önnel is tud beszélgetni. 

Már azt akarta válaszolni, hogy neki mindegy mi- 
lyen szellemi képességel lesznek a rája bizott vak- 
nak, mert minden vak, akár herceg, akár koldus egy- 
formán szerencsétlen ember és egyenlően rászorul 
embertársai segitő kezére. 

Azonban nem volt ideje ezeket elmondani, mert 
az igazgató mutató ujját apban a pillanatban rátette 
a könyv egyik rovatára és kijelentette: 

lIt! van! Megvan! Ez egy olyan ember, aki va- 
laha jobb napokat látott. Valóban látott és akkor fé- 
nyes pályafutás állott előtte. De a háboruban elvesz- 
tette a szeme világát és egyéb 

is ertek 

igyekeznt fogok a csapésokat 

része volt, elfeledtetni vele. 

Asz illető nem francla, - folytatta az igazgató, 
hanem belga. 

- Mellékes, Kerem 

- Mindjárt az irodába hivatom, negy madame 

amelyekben 

megismerhesse. 
Becsengette a titkárt, akinek haik hangon utasitást 

adet Mikor a titkár kisietett tovább beszélt: 

versenyzői is. Resitaról az UDR verseny- 

hogy aradi versenyz 

CAMT versenyzői közül Rossak, Gil 

Krauser II és Babos indulnak a bajnoki 

szerencsétlenségek 

t de valószinü, 
is beneveznek 

majd 

bajnok és Katzler, 

lete jan 

rPártfogoltja jelenleg azzal keresi meg a ke- 
nyerét, hogy kefét köt. Aruját a nagy áruházakban he- 
lyezi el. Bizony sovány jövedelem ez, különösen an- 
nak, aki valaha sok pénz felett rendelkezett és a jó 
élethez szokott. 

Kopogtak az ajtón. 
A következő pillanatban magas növésü, vállas 

férfi lépett a szobába. Arcán, fejetartásán meglátszott 
az intelligencia. Olyan biztosan mozgott, mintha nem 
is lett volna körötte sötétseg. Csak szemenek mozgás 
talansága árulta el, hogy nem lat. 

Határozott léptekkel közeledett az igazgató iró- 
asztala elé, ott megállott és meleg, kellemes, mély 
férfihangon megszólalt: 
- Hivatni méltóztatott, igazgató uúr. 
Közben Aida tetőtől talpig szemügyre vette az 

érkezettet. Nyugodtan járathatta végig rajta vizsgáló 
pillantását. Tudta, hogy az a biráló szemlelődést ugy 
se látja. 

- lgen, kérettem önt, monsieur, - válaszolta 
igazgató, - egy hölgy érdeklődik ön iránt. 

Csodálkozó hangon szólt a vak: 
- lrántam? Nem értem. Az a két nő, aki utánam 

érdeklődhetnék, rég nem törődik velem. 
- Nem hozzátartozója a hölgy. Arra vállaikozik 

azonban, hogy önnek a városban való utjain kisérője 
legyen. 

- Szőval jölékonységi dáma? Az ilyen jótékony 
kodás megalázással, lenézéssel is járhat azonban 

az olyan számára, ki abban részesedik. 
Nagyon indaulatos volt a hengja. Kiérződött belő- 

le, hogy nem a legjobb veleménnyel van az ugyne- 
vezett jótékonysági egyesületek női iránt. 

Mielőtt azonban folytathattae volna szavelt, 
igazgató közbevágott: 

Vasárnap délután lesz 
a sportujságirók táncdélutánja 

A bánsági pPorthirlapirók egyesü 

divatiárúcsarnok 
A., iicfe Unirii 14. szz. 

Európa 

egyében zajlottak le 
is kitünő szórakozást készitenek el. 

TómrerTE Ki Az 
„OLLA 

csmmir! 

- A hölgy, aki önnek vezetője kiván lenni, jelen 
van. Meg kell azonban mondanom, hogy madame 
nem is tudta, hogy ön a világon van, 
hogy mire óhajt vállalkozni és én voltam az, aki önt 
ajánlottam. 

A vek férfi arcán némi 
Halkan, mintegy szeégyenkezően mondotta: 
- Bocsánatot kérek, nem akartam a madame ér- 

zékenységét megbántani. Csak azért fakadtam ki, 
melt egyesületi hölgyekkel már keserves tapasztala- 
taim voltak. Voltak már, akik vállalkoztak vezetésem- 
te vagy áruim értékesitésére, de egy-kettőre ráuntak 
ologra, Aztán magamra hagytak. 

Aida most már elérkezettnek látta az időt, hogy 
megszólaljon: 

- lehet, hogy a monsieurnek igaza van, amikor 
igy beszél bizonyos jótékony egyesületi hölgyekről. 
Piztesitem, hogy én nem vagyok semmiféle egyesület 
tagja és nem az elnökség, vagy a választmány meg- 
bizásából jöttem, hanem magamtól. Komoly megfon- 
tolás után lelki okokból vállalkoztam a feladatra és 
azért nem kell rtania attól, hogy a munkámat rövi- 
desen abbahagyom. 

A vak férfi a hang felé fordult: 
- Még egyszer bocsánatot kérek, madame. 
- kKérem, nem tesz semmit. Öszinte beszédével 

nem sértett meg. Az a kérdés, elfogadja-e ajániko- 
zásomat. 1 

Némi habozás után elhangzott a válasz: 
- Hogy bebizonyitsam, mennyire nem volt szán- 

dekomban önt megbántani, madame, elfogadom. 
Aztán Aida felé nyujtotta a kezét: 
- Engedje meg, mademe hogy bemutatkozzam. 

Charles Kaestermans. 

Felyt. köv.) 

csak közölte, 

1938, JANUAR 27 

órai kezdettel a Tiszti Kaszinó ter- 
meiben tánedélutánt rendez, amelyre 
ezuton is meghivják a sportembere- 
ket. A sportujeágirók eddigi mulatsá- 
gai mindig a siker és kitünő hangulat 
j és vasárnapra 

zavarodottság látszott 



KÖZGAZDASÁG 
Az iparlelügyelőségek ellenőrzik 

a vállalatok működését 

elügyelőségek miniszteri rendelet 

lapján felszólitják a körzetükben le- 
vő összes iparvállalatokat a január 

hónap folyamán eszközölt munkásel- 
pbocsátások, vagy pedig üzemredukálá- 

Bucurestiből jelentik, hogy az ipar- 

a 

Vigyáz at! 
Csakis a BAYER kereszt

 jelével 

ellátott tabletta - a szerve
zetre 

teljesen ártalmotlan - a v
alódi 

menetben előforduló mindennemü ilyen 
változást huszonnégy órán belül be 
kell jelenteniök az iparfelügyelősé- 
geknek. A timisoarai iparfelügyelő- 

ségtől nyert értesülés szerint ilyen be- 

jelentés a timisoarai VIII. ipari kör- 
zetben még nem történt. csó ok azonnali bejelentésére. A jövőre 

mi nézve az iparvállalatoknak az üzlet- 

sz 

Vitás kérdés a kincstár és a gazdák, 

elsősorban pedig a szőlősgazdák kö- 
zött, hogy van-e helye a kereskedelmi 
: dó kivetésének, ha a gazda külön e 
élra létesitett raktárban vagy üzlet- 

2 
iségben seját termékeit ti 

sn kivetésének helye nincs, az egye 

nes adókról szóló törvényt is igy egé- 
szitették ki, azonban a kincstár t0- 

vábbra is kereskedelmi adót vetett ki 

ilyen esetekben. Tegnap foglalkozott 

a helybeli törvényszék Welsemandel 
Henrik dr. tomnatici szőlőnagybirto- 

Mezőgazdák 
mem üzctnek kereskedelmi adót, 

haá saját termékeiket árusitjál 
kos ügyével, aki gazdaságának borait 
egy timisoarai lerakatban árusitja és 
aki megtámadta a kincstári kivetést. 
Weissmandel dr. érdekeit Capetianu 
Nicolae dr. ügyvéd képviselte, aki a 
törvényes rendelkezésekne való tekin- 
tettel elvi döntést kért az ügyben. A 
biróság helytadott Capetianu dr. ér- 
velésének, megsemmisitette a keres- 
kedelmi adó kivetését és kimondta, 
hogy a mezőgazdát eaját termékeinek 
árusitásáért akkor sem lehet kereske- 
delmi adóval terhelni, ha az eladás 
nem a gazdasági telepen történik. 

Ax üzletátruházás illetékköteles. A 

pénzügyminiszterium értesitette az 

ösezes pénzügyigazgatóságokat, hogy 

üzletaktivák, az üzleti név, a véd- 

jegyek, az árurendelések átruházása 

akkor is üzleti átruházásnak te- 

kintendő, ha a tartozások, a levelezés 

az üzletkör átadása nem történik 

eg. Ilyen esetekben a bélyegtörvény 

ntézkedései értelmében 7.9290-os ille- 

téket kell leróőni. 

A buzakivitel és a buzaértékesités kérdé- 

sei, A kormány gazdasági ülésén Ghites- 

cu Stan szövetségi miniszter előterjeszté- 

ére elhatározták, hogy a jelenlegi buza- 

értékesitési rendezert fentartják. öÖtven- 

ezer vagon buza a kiviteli felesleg. A 76 

kilós fajsulynál nehezebb buza kivitelét 

csak nemes és szabad deviza ellenében 

engedélyezik, az ennél könnyebb fajsulyu 

buza kivitelére a buzaértékesitési hivatal 

különleges engedélyére van szükség. A 

Cecopava utasitást kapott, hogy minde- 

nütt, ahol a 76 kilós buza 47.000 leiles ár 
alá sülyedne, kezdjék meg az interven- 

ciós vásárlásokat 

Olesó sózott és füstölt halat impor- 
tálnak. Bucurestii jelentés szerint a 

kormány a szegény lakosság megsegi 

tésére nagymennyiségü sózott és füs- 

tölt halat importáltat, A sózott halat 

8 az északi országokból hozzák, a füs- 

tölt halat pedig Törökországból. 

A Vvatikán uj aranypénzeket veret. 

Az olasz állami pénzverde uj arany- 

pénzeket ver a Vatikán-város számá- 

ra. Az uj aranypénzek hasonlitanak 

az eddig kibocsátott vatikáni arany- 

pénzekhez, azonban aranytartalmuk 

kisebb, mivel a Vatikán számot vetetl 

az olhez lira időközben történt leérté 
1 

Esett az osztrák schilling ára. Feb- 
ruár elsején jár le a schillingek el- 
adására adott határidő. Mivel az oszt- 
rák schilling után csekély a kinálat, 

másrészt pedig a Nemzeti Bank feb- 
ruár eleejével 23-as árfolyamon akar- 

ja az addig el nem adott schillingeket 
átvenni, annak árfolyamon 34.50 alá 

esett. A cseh korona 5.02-5.03 lei, a 
pengő árfolyama pedig 25.90 lei körül 

mozog a szabad devizaforgalomban. 

A vetések helyzete. A földmivelésügyi 

miniszteriumhoz érkezett jelentések sze- 

rint a mezőkön a legtöbb helyen már ele 

olvadt a hó, A vetések kedvezően fejlőd- 

tek, a talaj elegendő nedvesség felett ren- 

delkezik. 

A külkereskedelem helyzete 1987- 

ben. A legujabb külkereskedelmi sta- 

tisztikai adatok szerint 1937-ben a be- 

hozatal 19.5 milliárd lei volt, a kivitel 

pedig 31.5 milliárd lei. A külkereske- 

delmi mérleg feleslege tehát 12 mil- 

me- 

E ASPIRIN Ds 
Pénz, pésnz és ujból pénz 

kell a háboruhoz. Ez a mondás még 
mindig aktuális, amint - tartja a ré 
gi mondás - a spanyol polgárháboru- 
ban erősen aktiv szerepet játszó kata. 

lóniai köztársaság költségvetése is 

mutatja. 1935-ben ott a bevételek 45.3 

millió pezetát tettek ki, a kiadások pe- 
dig 254 millió pezetát. 1986-ban a pol- 
gárháboru folytán a bevételek 9.4 mil- 
ló pezetára estek vissza, a kiadások 
pedig 2138.4 millió pezetára emelked- 
tek. Aki számolni tud, megállapithat- 

ja, hogy ezt a tempót sokáig nem lehet 

Csökkentették a földfestékek beho- 
zatali kvótáját. Bucurestiből jelentik, 
hogy a kereskedelmi miniszterium in- 
tézkedésére a földfestékek előállitásá- 
ra ezolgáló ugynevezett szines földek 
behozatali kvótáját 5090-kal csökken- 
tik. A földfestéket előállitó gyárakat 
igy akarják rábirni, hogy elsősorban 
belföldi szines földet használjanak a 
földfesték gyártásánál. 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazela 
Restaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton, Ott 

kell legven minden vendégiparos 

asztalan 

geri 305, ótengeri 320, zab 440, takarmány- 
árpa 380, tavaszi árpa 460 korpa 270, 
muharmag 390, kismalmi lszt a 30-70-es 
beosztásból 850. nagymalmi liszt 880 lei 
százkilónkint, A lóheremag 23, a lucerna: 

mag 45 lei kilónkint. 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

-2315, angol font 490-510, olasz lira - 

845-3.51 Ezen valutákhoz meg hezzá kell 

számitan) a harminenyole százalékos pré- 

miumol 

lárd lei. 

Megnyitás: március ó 

Felvilágositást nyujt: 

Leipziger Messamt 

vagy 

Angerbaucr Jenő 

gő 2650-27,50, dinár 2.89-3.05. 

j938. LIPCSEI TAVASZI VAÁSÁR 
60" kedvezmény 

vasuti vonalakon 

tb. képviselő, Timisoara 1, 

Str. Praporgescu 2. Tel. 70 

A bánsági gabonapiacon a buza irány- 
zata javult és a kereslet is élénkebb, A 
piaci árak a következők: buza 76 kilós 
465, buza 77 kilós 505, buza 78 kilós 
510, ujtengeri 260, száritott uj ten- 

Valuták hivatalos ártolyama. (Az első 

Francia frank 3.30-3.45, svájoi frank 22.70 

Osztrák schilling 25-2650, pen: 

a német birodalmi 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Szerda, január 26. 

Apollo mozi: Scipio Africanus, 

Capitol mozi: Az elsodort város. 

Tivoli mozi: Csak egy komédiás . 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDAN. január 26-án a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a V. Alexandrii-uteá- 

ban levő Jahner K. gyógyszertár. 

A II, kerületben a Traian-téren le 

Kigyó- gyógyszertár, 

A III kerületben a Miron Cestim-utcá- 

ban levő Merkleregyőgyszertár. 

A IV. kerületben a Bratiamu-utcában 

levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvia-gyógyszem 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy: 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

e............................. 

a Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

árak. E lap előfizetőinek 20 százalék em- 

gedmény. 

... 

Farsangi naptár 
Január 29: A Magyar Párt második ke- 

rületi szőlőbeli tagozatának bálja a Pető- 

fiscsárdában. 

Január 29. a Római Katolikus Népsze- 

vetség bálja Lipován. 

Febroár 1: A birósági tisztviselők 

egyesületének táncestélye a Tiszti Ka- 

szinóban, 

Február 5: A román nők bálja a Tiszti 

Kaszinóban. 

Február 5: Magyar bál a volt 

nandeszállóban, 

Február 5: a Frohsinn dalárda bálja LA. 
pován. 

Február 12: CAMT-TMAC táncestélye 

a sörgyárban. 

Február 12: Iparos bál Gataian 

Február 19 A kereskedelmi iskola bála 

ja Lipován. 

Február 26: A lipovai Polgári Dalkör 

Ferdi- 

519, dollár 98 15-110.15, belgas 16.65-17, bálja Lipován. 
hollandi tor ut 54.830-55.30 cseli korona 



tó 
mmzu 

Rádió-vandalizmus. A következő le- 
velet kaptuk: Szatirikus élvezettel 
pusztitja már hosszabb idő óta a rá- 
dióvételt tervszer egy helybeli 
drőtnélküli Morse-j jeadó egy bi- 
zonyos hullámhossz körzetében. Szati- 
rikus élvezettel azért is, mert tes 

este már táncütemben tette le 
lenné a vételt, Ki ez a hiéna? E 
juk erre az illeték 

1 hiv- 

hatóság figyel- 

SZERDA, JANUAR 26. 
BUCURESTI. 6.30: Ritmikus torna, rá- 

dióhiradó, reggeli hangverseny, ház 

si, orvosi tamácsok 18: Időjelzés, időjé 

kulturális hirek, eport, vizállásjelent 
18.10. Déli hangverseny közve Köz- 
ben; Sporthireknek adása. 18.1 

z 

Cigvyóliraetesen, 

] Ökitatás 

14dő: Hirek, a 
1420 Lemezek. 1ő: Hirek 1645: Előadás. 
18: Solomea Petauca zenekara. 17.10: Po- 

ének szólisták 
Felolvasás 21.30: Fotinu Mária zongorás 

zik 22. irek. Tarka lemezek 22.80: 
Hirek, 22.45: i zeme, 28.45: Hirek 
külföldre németül és franciául. Utána: 
Közlemények, 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 
zek IH: Hirek. 11.20 és 1.45: Felolvasások, 
18.05: Lemezek, 18.30: Hirek, 14.30: A rádió 

szalonzenekara. 15.40: Hirek. 17.15: Diák- 
félóra. 17.A5: Hirek. 18: Önvédelmi kikép- 
zés. 18.20: Katonazene. 19.20: Előadás 19.50. 
Cigányzenekar muzsikál. 20.20: Pósa La- 

jos emlékest. ő: Lemezek 22.20 Hirek. 
22.45: Hang seny. 24.10: GCigányzenekar 

5: Hirek. 

BUDAPEST 1I 19.50 Olasz nyelvokta- 
tás 21: Elbeszélés. 21.80: Hirek. 22: Zongo- 
ra. 

seny. 22.45: Hang- 

es mellékhelyiségekből álló üres la- 
Felvilágositást ad Reuniunea peniru 

ara, I, Str. Gheorghe 

(648) 

kás 

Ajutorare din Timi 
Lazar 1, telefon 16-83. 

20 óra alatt 
megtanithatom románul 

órát, Komoly tanuló? jelige. (641) 

Alkalmazás 

Keresünk 
mielőbbi belépésre elsőrendü angol nőil 
ezabásznőt nagy brasovi női szalon részé- 
re. Részletes ajánlatokat fizetési igények 
megjelölésével Elsőrendü" jeligén Kron- 
etaedter Zeitung, Brasov továbbit (504) 

Gyermekkisasszony, 
Ki románul, németül beszél, délutánra fel- 
vétetik. Dr. Sugárné, I, Str. Paris 2. (670) 

Állást keres 
Házmesteri 

állást keres középkoru megbizható, rendes 
házaspár bérházban, vagy nagyobb villá- 
ban. A férfi soffőr, villanyz és vizvezes 
tékezerelő, az asszony szépen mos és vas- 
sal Szives ajánlatokat „Március elseje" 
jeligére a kiadóba kérek (665) 

lakás 

3 szobás 
földszintes lakás, napsugaras oldalon, ál- 
landó lakónak május 1-re előnyösen ki- 
adó, Megtekinthető Muüller Guttenbrunn 
a (657) 

Kiadó 
különbejáratu csincsan butorozott, tiszta 
utcai szoba, esetleg teljes ellátással is 
azonnalra, vagy február lare. I Str. 
Gheorghe Lazar 6. Bővebbet a házmester- 
nél. 

(686) 

5 szobás 
modern össakomfortos lakás, napos oldas 
lon, május 1-re, vagy előbbre is kiadó. 
I Sir. 3 August 17, I em, Megtekinthető 
d, e. II-fél 1-ig és délután 4-ö-ig, (645) 

Fiatal házaspárnak 
ajánlom a legmodernebb beosztásu nap: 
kelet és napnyugatnak fekvő nutcai lés 
2 szobás, I és II emeleti lakást, április. 
vagy májusra, Duca-ut sarok, Str. Mure- 
sianu 10. (634) 

Rendes állandó 
lakóknak ajánlok május lere 2 és 3 szobás 
utcai és udvari lakást, előnyös árban Er- 
deke, hogy megtekintse. Müller Gutten- 
brunn 8. (635) 

Kiadó 
elegáns, nagyon szép utcai szoba ma- 
sas földszinten az első kerületben idő- 
sebb hölgy, vagy ur részére, Cim a kiadó- 
ban. (625) 

Jól butorozott, 

iszta szobát, abszolut diszkret, külön be- 
j lehetőleg fürdőszobahasználattal 

február letől Cimet „Pontos fize- 
jeligén a kiadóhivatalba kérek (671) 

Kétszobás 

modern teljes komfortos lakás keresek 
május lere a IV. kerület központjában, 
vagy a III kerület elején, „Napos jel- 
igére a kiadóban. (668) 

A nyugdijasok kérelmére, akik még nem 
kapták meg járandóságukat e hóra, meg- 
hosszabbitottuk akciónkat és igy 

január 31-i 

ingyen kap 

zene. 

Opera. 

PRAGA 20.25: Szórakoztató zene. 21.55: 
Szimfónikus zene. 28.35: Lemezek. 
VARSÓ. 20.20: Hangverseny, 21: Leme- 

zek 22: Hangverseny, 

CsüTöRTök, JANUAR 27. 
BUCURESTI 7.30: Ritmikus torna, rá- 

dióhiradó, reggeli hangverseny, háztartá 

si, orvosi tanácsok, 18: Időjelzés, id ás, 
kulturális hirek, sport, vizál 
1810: Déli hangverseny közvetitése, Köz- 
ben: Sporthireknek adása, 18.40: Lemezek. 

14.15: Hirek, időjárásjelentés, rádióhir- 
adó: 1430: Lemezek, 15: Hirek. 16.45: Elő- 
adás, 17: Gyermekóra. 18: Szórakoztató- 

zene 19: Könyvek és folyóitatok 19.50.: 
Felolvasás. 20.05: Balalajka és mandolin. 
2040. Fanea Emil román dalokat énekel. 
21: Hangverseny ismertetés, 21.15: A fil- 
harmonikusok hangversenye, vezényel 
Coates 23.05: Lemezek. 23.45: Hirek kül- 

földre németül és franciául. 
BUDAPEST I 

Szórakoztató zene. 2215: 

utána leme 

fürdőszobás lakást az I. kerületben kere- 

sek Cimeket a kiadóban kérem leadni. 

(602) 

Kiadó 

május lere modern 4 szobás lakás balkon- 

nal, Megtekinühető mindennap 4 és 5 óra 

között. IV. Mircea Voda 11. (661) 

BELGDR AD, o15 és 28.15: Szórakoztató 

1986, ANUÁR 

zek 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások 
18.05: Cigányzenekar muzsikál. 18.30: Hi 
rek. 14.80: Lemezek. 15.40: Hirek. 1715 
Mese, 17.45: Hirek 18: Tejgazdasági tan 
folyam. 18.80: Sporthirek. 1840: Dalok 
19: Felolvasás, 1925: Lemezek. 2025: A ra 
dió szalonzenekara. 21: Amndersen Feli 
előadóestje. 21.50: Hirek, 22.15: Dohnán 
Ernő zongoraszonátaestje. 28.05: Cigány 
nekar muzsikál, 28.50: Sport, 24. Zenekari 
hangverseny. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 18: Lemezek. 18.30: Elő 

adás 20.830: Angol nyelvoktatás 21.05. Sz 

lonzenekar, 22.15: Lemezek, 
BECS. 18.30: Hangverseny. 20.25. Szót 
koztató zene. 22.10: Szimfónikus hangver 
seny. 23.25: Szórakoztató zeme, 
BELGRAD 21: Hangverseny. 22: Szi 

fónikus zene. 28.15: Szórakoztató zene, 
MILANÓ, 20: Hangverseny, 21.30. Szóra, 

koztató zene. 28.80: Hangverseny, 24.1 
Tánczene. 

PRAGA 2105: Szórakoztató zene, 22.85 
Hangverseny, 28.35: Szimfónikus zene. 
VARSÓ, 18.15: Zongorajáték, 

k tó zei Hangyerseny. 

20.000 téglával eladó Ronat, Str. Roseti 
48. (648) 

Eladló 
modern kombinált szekrény, egy rekamié, 

asztal és székek. V., Str. Sagovici 7. (656) 

Vadsertés, 

véríriss, kapható Babcsányinál. (sa) 

Adás-vétel 

Megvételre 
kerestetnek kifogástalan állapotban levő 

nagyobb méretü irodai iróasztalok, Aján- 
latok teleion 16-88 alá kéretnek. (647) 

akáruj, akár ré- 
gieléfizető, aki 

egészévre elő- 
fizet lapunkra 

tetszéseszerint 

vagy egy emaille ébresztő órát 
vagy egy emaille asztali 
vagy egy márvány asztali diszórát 

diszórát 

mindegyik többszár lei ertékben, ha az elsőért kezelési 
költség fejében az előfizetési dijjal egyidejűieg é0 leit, 
a másik kettőnél pedig 85 -90 leit fizet kiadóhivatalunkb an 

"Ta 

2 egyszobás 

lakásból álló, jó helyen fekvő masszi: 
épitkezésü ház mely átalakitható egy a 
szobás lakássá, értékes saroktelekkel, sür. 
gősen jutányosan 280.000 lelért eladó, Ba 
nat-Comert, I, Str, V. Alexandri 8. (667 

Eladó 
egy sonkavágógép, „Berkel", alkakmi v 
tel. Klimek Amtal Lugoj, Str. Tütules 
67. (640 

Gyönyörü 
empire ágy éjjeli szekrénnyel eladó. Fris. 
denwanger, III, Bulev, Mihai Viteazul 

Szép házhely, 
alkalmi vétel, ipari épitkezésre is alkal. 
mas a központban, a prefektura. pénzügye 
igazgatóság stb.etől 2 perenyire, sürgőseni 
és olcsón eladó. Épitkezési illetékek befi 
zetve. Bővebbet L, Calca Bogdanestilor 
1 , (654 

Butor 
teljesen uj, modern diófaebédló és egy 
diófahálószoba prima kivütelben olcsó 
eladó. II, Str. Dorobantilor 1. (6e69) 

Eladó 
egy M. A. V cseplőgépgarnitura magána 
járó kazánnal, Esetleg a kazán külön 
eladó. Petneházi Ferenc, Mosnita Noua. 

(s00) 

Ml enek 
lelete, Naádszékeket 

olcsón befonok. II, Str, O. Iosif 4e, Wil 
vwerth, (ss88) 

A vak-zenészek 
Tangó-négyese: kitünő tánc- és szórakos- 
tató zenei felkészültséggel, vendéglőkbe. 
tánetermekbe és lakodalmakra ajánlkozik 
Cim: Jentner József, Biroul Orbilor, IIL, 
Str. Doja 20. Telefon: 21-18 (611) 

Olcsó kölcsön 
10.000-től 1,000.000 leiig kapható 1-30 évi 
törlesztésre, nyugdijkönyvre, váltóra, II- 
ik helyen és konvertált adósság kifizeté: 
sére is. Bővebbet Belgiana"? A, G, Timi: 
soara II, Bulev. Filipescu 12, az udvari 
villában, Telefon 28-30. (e55) 

Vendéglő, 
forgalmas helyen, a sörgyárral szemben 
(volt Wittenberg-féle), azonnal kiadó, Bő, 
vebbet Wátz József, Terminus. (662) 

irdessen 

a Déli Mirlapban 
Nyomatoit a Hunyadi-nyomda körilorgógépén Timisoara L, Piata Lenau 3. 


